10.19 TUESDAY NESSE 3:4-27 「必朽的人哪,我派你作以色列國的守望者。你要把我警告你的話轉告他們。如果我宣佈某一個邪惡的人一定死,你不去警告他,勸他改邪歸正,好救自己,這個人固然會因自己的罪死亡,但我卻要向你追究責任。如果你警告那邪惡的人,他不肯改過,仍舊作惡,他要因自己的罪死亡,而你可以不死。「要是好人離開正路,開始作惡,我要使他遭受危險。要是你不警告他,他一定會死。他要因自己的罪而死——我不記念他做過的好事,而我要向你追究責任。(結3:17-20)

成為守整智

上主指派以西結做以色列的守望者。在古代,守望者駐紮在瞭望台或城牆上,他在 敵人逼近時必須吹號角發出警告,通知城內的人準備逃跑或是集結備戰。守望者就像是 天線、雷達、警報系統,會影響所屬群體能否在危機中生存。

若守望者發生警告,聽到的人卻沒有做出適當的反應,守望者就不必為事情負責。若守望者沒有發出警告,守望者就要為那些「因他怠忽職守而死去」的人負責。身為守望者的以西結呼籲執政者要保護人民,社會要遠離偶像、放棄兇殺,要孝敬父母、善待外僑、扶持孤兒寡婦,落實上主的慈愛與公義(見22章)。

台灣基督長老教會,在1971年至2015年間,針對公眾福祉或國家主權發表的牧函或聲明有119項,論及國家政策、選舉、社會制度、環境議題、原住民權益、政治迫害、天災人禍等等,亦有超過30項提及「中國因素」—中國壓迫台灣。然而近年(2016年至2021年)是否有繼續以總會層級發表牧函與聲明?教會應當成為國家社會的守望者,我們不可苟且於現狀而對邪惡妥協、沉默,否則如何回應那「我要向你追究責任」(結3:20)的上主。

TEF執行小組線上會議 分析理解東亞局勢





台灣普世論壇(Taiwan Ecumenical Forum, TEF)執行小組會議8月12日線上召開,邀請學者賴怡忠與普世夥伴共思台灣議題。PCT總會總幹事陳信良表示,身為宗教團體代表無法直接參與全球戰略的決策,但可以透過普世連結國教會代表為台灣處境發聲。(新聞全文內容請至TCNN閱讀)

我們唯一的上主,願祢的聖靈鼓舞我們去實踐身為國家社會守望者的職分。奉 主耶穌基督的名祈禱,阿們。